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співвідношення довжини та ширини, — округла (‘Ola’ та ‘Selkirk’) чи 

еліптична (M. ×purpurea, ‘Aldenhamensis’, ‘Royalty’). Жилкування 

дихотомічне. 

Пелюстки яблунь досить неоднорідні, навіть на одній рослині 

можна спостерігати різні за формою та розмірами пелюстки. 

Найбільш характерною ознакою представників роду Malus, на думку 

В. Т. Ланенфельда (1991) вважається форма основи пелюсток [11]. 

Пелюстки квіток вивчених сортів були з різною формою основи, 

зокрема з виїмчастою, округлою (‘Ola’ та ‘Selkirk’) та клиноподібною 

(M. ×purpurea, ‘Royalty’) основою. 

Суцвіття представників роду Malus були 9,5–12,1 см у діаметрі 

і складалися з 4–7 квіток. За довжиною квітконіжки переважали 

квітки M. ×purpurea та сорту ‘Aldenhamensis’ (близько 4,0–5,0 см) 

найкоротші квітконіжки були у квіток сорту ‘Ola’ (близько 3,0 см). 

Найбільші за діаметром квітки характерні для M. ×purpurea (близько 

6 см), найменші — для ‘Royalty’ (4,0–5,0 см). Найбільші за розміром 

пелюстки були у квіток виду M. ×purpurea (за довжиною) та у сорту 

‘Selkirk’ (за шириною), найменші — у сорту ‘Royalty’ (як за 

довжиною, так і за шириною). 

Для квіток рослин M. ×purpurea та її сортів властиве явище 

петилизації — перетворення пиляків у пелюстки та формування квіток 

із додатковими пелюстками. Такі квітки ще називають махровими. Це 

підвищує естетичну привабливість рослин. Тенденція до махровості 

спостерігається у рослин із більшою кількістю тичинок, що 

підтверджується при дослідженні квіток рослин Malus [12]. З-поміж 

досліджених генотипів формування квіток з додатковими пелюстками 

спостерігали у рослин сорту ‘Aldenhamensis’ та базового виду 

M. ×purpurea (див. рис. 1). Найбільшою кількість пелюсток та 

тичинок в середньому на одну квітку відрізнявся сорт 

‘Aldenhamensis’, найменшою — ‘Royalty’. 

Визначені фенологічні, морфологічні та біометричні 

показники цвітіння рослин M. ×purpurea та її сортів: ‘Aldenhamensis’, 

‘Ola’, ‘Royalty’ та ‘Selkirk’, характеризують цвітіння не лише як 

декоративну ознаку, а досліджувані генотипи як перспективний 

елемент ландшафтних композицій у системі озеленення населених 

місць, а також як біологічний процес, від якого залежить запилення, 

зав’язування плодів і насіння, збереження і збагачення біорізноманіття 

на планеті. 
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Чуфа (Cyperus esculentus) – багаторічна рослина родини 

осокових.   У неї  безліч назв: земляний мигдаль, сить, тигровий горіх, 

смикавець їстівний. Кожна держава дає власну назву чуфі. Наприклад, 

араби називають цю рослину солодким коренем, у німців та італійців 

чуфа називається земляним мигдалем, а у бразильців – це бульбова 

трава. 

 Ареал поширення чуфи охоплює Середземноморські країни, 

Південну Африку, Малу Азію, Індію та Північну Америку до 

55о північної широчини, розповсюджена також і в тропічній Африці. 

У дикому стані чуфа росте на Закавказзі та місцями у середній Азії. 

Батьківщиною чуфи вважається Північна Африка (долина річки 

Нилу).  

Деякі дослідники вважають, що чуфа культивувалася ще в 

Давньому Єгипті, де мала важливе харчове значення. І взагалі 

вважається, що саме чуфа становила основу раціону пращурів 

людини, що жили близько 2 млн років тому. Археологи 
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знаходили її в гробницях єгипетських фараонів II–III тисячоліть до 

н. е. біля Фів. Про цю рослину згадується у працях Геродота, 

Феофраста і Плінія [1]. 

До Іспанії чуфа була завезена арабами і культивується там в 

комерційних масштабах, переважно у Валенсії. У меншій мірі вона 

культивується в інших країнах Середземномор’я і в Гані. Чуфа, або 

земляний мигдаль – культура малопоширена, хоча володіє високою 

поживністю і приємним смаком. 

Якщо взяти усі відомі горіхи і порівняти їх за калорійністю, то 

горішок чуфи буде найкалорійнішим з них (жирність 35%). Також 

чуфа багата на мікроелементи, які є дуже важливими для людини: йод, 

натрій, калій, мідь, селен, цинк. Загалом ця рослина є лікарською, має 

багато корисних властивостей, надає енергії і сили, є відмінним 

засобом для людей з цукровим діабетом, покращує процеси 

травлення, а також виводить токсини і радіонукліди з організму 

людини. Активно використовується у косметиці та парфумерії. З чуфи 

готують напої, масло, халву, сурогат кави, вживають горішки у 

свіжому вигляді. Унікальність рослини в тому, що вона є 

багатофункціональною: відноситься до овочевих і ефіроолійних 

культур, олійних і кормових, а також до енергетичних культур [2]. 

В Україні рослина стала відомою з середини XVIII століття, 

але широкого розповсюдження не набула. Перші наукові дані про 

дослідження чуфи з’явилися у 30-х роках минулого століття. На 

сьогоднішній день Іспанія є єдиною країною та основним 

постачальником чуфи на світовий ринок, оскільки використовує 

технологію механізованого вирощування й збирання цієї культури. 

Запроваджена така технологія механізованого збору урожаю чуфи у 

Канаді та Болгарії.  

Попри те, що в Іспанії земляний горіх вирощується в 

промислових масштабах, чуфа як і раніше залишається 

малопоширеною культурою, хоча має приємний смак і є 

високопоживним продуктом. 

У Іспанії з бульб чуфи роблять олію. Олію використовують в 

їжу в кулінарних цілях, так само в консервній промисловості, у 

медицині, парфумерії і як мастило для інструментів точної механіки. 

За якістю і смаком олія земляного горіха не поступається маслиновій 

олії. 


